

现代忙人的灵粮

黄撒母耳牧师 (博士) 著

我要告诉你,什么可以立即把你带到基督这里来:思想他那奇妙的爱。

极尽挥霍的儿子伤透了父亲的心,他抢夺了父亲的产业,羞辱父亲,最后还让白发苍苍的父亲悲痛地离世。他是极其卑鄙的儿子,没有人比他更败坏了。然而,他也来参加父亲的葬礼,一直待到宣读遗嘱的时候,也许这是来参加葬礼的主要原因。他认定他的父亲哪怕是一先令也绝不会留给他的;因此,他定意要为难其他的家人。但当遗嘱宣读出来时却令他大大的吃惊,遗嘱是这样说的:「至于我的儿子理查,虽然他极尽地挥霍我的财物,也常伤透我的心,但我希望他知道我仍然视他为我亲爱的孩子。所以,为要表达我永远的爱,我分给他和其余的弟兄相同的家产。」他离开了房间,他再也忍不住,父亲那出人意外的爱征服了他。隔天早晨,他找到了执行遗嘱的人,说:「你肯定你没有读错吗?」这人回答说:「我所宣读的是千真万确的,这是你父亲的意思。」然后他答道:「我曾伤

来,我为他求,罪人永是他心中的牵挂,罪人的得赎就是他最大的目标。他的宝血为他们流、他的心向着他们、他的公义是为他们持守,他的天堂也为他们预备。哦!来吧!我们这罪人,来领受赐给我们的产业吧!伸出信心的手来抓住你的产业。以你的灵来信靠耶稣,祂就拯救你。愿神祝福你!阿们!

不用多大年纪的人就能记得,在新加坡有一款新食品,叫作“麻辣”一不需要在高级餐馆,在街头巷尾的食肆,都可以享受,似乎是七星级流行食物。确实是晚近新兴。

“麻辣”本来只是形容词,像是“甜蜜”,“轻柔”,中国人从不作名词来用。可是此地所见麻辣内容,都是中国食材。嗜此道的人,大多数不是中国人。本地老华侨,从前多半是闽粤沿海的华人;现在内陆出洋的也渐多起来,大概不难猜到,源於湖南,四川等地的麻辣口味,因之传来,在海外落户。这里有不少印度一带的人,他们本来就习惯吃辣,觉得这五味之外的第六味,跟他们平常嗜吃的相类,而似乎加味进步,就欢喜接受;又因麻辣最简单的说法,不必卷舌咬口,就以之为名。剩下的只是生意人乐用,因而成为“杂碎”之外另一道新菜。

说来辣椒不是华人的“国辣”,所以初名番椒。

胡椒更不必说。花椒才是地道土产。后来,美洲原产的番椒,辗转传入中国,立即为国人接受为“心腹之交”;有的地区更以中西二椒混合,发明麻辣很适合味觉。这种文化上的融合,来得自然顺应。

在我们日常的语文,类似的融合也来得很自然。例如:每天说的“世界”,原来华人叫“宇宙”一上下四方为宇,古往今来为宙。“世界”本是佛教用语一古往今来为世,上下四方为界。现在,就连圣经也袭用。说“世界地图”,谁不明白?倒是如果坚持说中国话:“全宇與图”,可能有些人就不知道你说甚麽。又如“慈悲”,和合译本至少用了十六次;也是沿用佛家的外来语一“爱怜名慈,惻怛曰悲。”又说:“大慈与一切众生乐,大悲拔一切众生苦。”意思就是“慈爱怜悯”。至於其他借用互通的词语,文字衍变,还有很多,並不至影响教义,虽不能免,但应用也该谨慎。



由於历史的转换,时代的蜕变,影响到社会价值观念的更易;今天要为中国人塑造出一种形象,是十分困难的。而作为一个基督徒的父亲形象,更觉困难。中国以往严父的时代,似乎已经过去,今天作父亲的尽管还可以摆出一副严峻的面孔;但多半在子女面前已失去了权威;由消极的

走避到积极的反抗,已经是极普遍的现象。反之,在现代家庭中看到的都是所谓“花瓶爸爸,闹钟妈妈”;由於父亲整天忙碌在工作与社交场所,与子女相聚的时间不多,故多半对子女的一切采取不闻不问的态度,反倒是妈妈要时常唠叨,不断提醒子女起床,吃饭,上学,做功课,睡眠等等,成了定时的闹



中国人使用牙刷的最早期是在1400年代。当时的牙刷是用野猪鬃扎

在竹签或铅笔大小的骨头上制成的。发明现代牙刷的是一位英国人,名

孤单却不是可怜

圣保罗,独自隐居在阿拉伯旷野长达三年之久,叫他默想真理和神旨,让他成为一位“坚韧

不拔”的大使徒。主耶稣,在钉十字架的前夜,祂独自跪在客西马尼园祷告,顺服神旨,喝下苦

杯勇敢走向各各他山,替全人类殉命,完成救赎大功。孤单决不是可怜!寂寞叫我们更靠近父神

的胸怀。“耶和華靠近伤心(孤单)的人!”(诗34:18)。我们何必怕孤单呢?

“全满的水缸”是谁呢?

全空的水缸,敲它发出的响声最大,最容易吸引注意。半满的水缸,响声平平,比较不吸引

人。全满的水缸,响声最小,最不容易吸引人。今天的社会里,“半桶水”的人也不少。我们所切需

的人,乃是“整桶水”的良才!决不是:发大声的“鸣锣响钹”:毫无行动的演说家。耶稣是“全满”

的水缸!祂不扬声,而是将真理传给压伤的人!(赛42:2至4)。

思想他那奇妙的爱

◎陈庆云

透我那亲爱年老的父亲,我该诅咒我自己。哦!但愿我能使他活过来!

这种出乎意料的、爱的展现使卑劣的心产生了爱。我们的情况不是很类似吗?我们的主耶稣基督死了,但那罪人中的罪魁是他选择要施怜悯的人,这是他所留下的遗嘱。临死前他祷告说:「父啊,赦免他们。」(路加福音23:34)他

复活,他为罪人恳求,罪人永是他心中的牵挂,罪人的得赎就是他最大的目标。他的宝血为他们流、他的心向着他们、他的公义是为他们持守,他的天堂也为他们预备。哦!来吧!我们这罪人,来领受赐给我们的产业吧!伸出信心的手来抓住你的产业。以你的灵来信靠耶稣,祂就拯救你。愿神祝福你!阿们!



谈谈食文化

◎亚谷



其实,西方也有传统文化语词,与圣经真理抵触的。一个常为基督徒习用不觉其非的,是“寻找另一半”,绝不可以使用。其来源是於习传创造之初,人类为三个圆球;每个被劈成两半,各自寻找另一半自行配合成双,其结果是:A+B, B+A,剩下的是C+C,自然是同性

恋!所以基督徒讲到婚姻,绝不可用而不觉,主持婚礼者用之尤为不雅。

还有一些成语,其中如:“神助自助者。”有人用之以为是圣经,其实不是。圣经是说:“神助自助者。”

不过,最严重的是所谓“本土神学”。实是混乱真道,陷害人的異端,有的

把異教神祇,代替真神;把传统迷信,代替神的启示;甚至谬称各文化都有神的启示;把普通启示和特殊启示混乱,说是神给中华有另立的“旧约”!各种似是而非的谬说,不能使人得救,而是灭亡之路。当然,有关外观的事,如建筑风格,可以不必计较;有关真理的内容,必须认真计较。

回到吃的方面。有人喜欢火辣的真蜀味;有人喜欢清雅的淮扬美食;皇帝先生,皇后女士,饮食称为御膳,还需讲究礼仪,伴家子弟,效法夫子食不厌精,脍不厌细的孔府膳食,不撤姜食,拌以鲁地特产葱蒜,据传是免疫祛病的秘方;食在广州最闻名,筵席有狗,猫,雀,鼠,蛇,猴,蟪,蛹,龙肝凤髓只是道听涂说,凤爪却是很容易尝到。但飢饿的人民大众,不得不晚食以当肉。你或以为不算公平;不过,

人必须一嘴二用,但不能同时使用,所以用膳不是争论的时候。子曰:“食不语!”

不同的宗教,常有不同的饮食禁戒。我们熟悉的,有佛家的持斋素食,不食荤腥。如犹太人律法,水生动物无鳍无鳞,陆上动物非偶蹄,不倒嚼(利未记11:1-32;申命记14:2-21),都算为不洁淨。古时交通不方便,兼缺乏观光旅游的设备,饮食常有接待宿住,所以进一步是要与外邦人分别,不至於造成信仰混杂。可是现代的犹太人,不仅多数不信有神,即在所谓的保守派,也不戒食物。这在饮食文化之外,也表明其忽略信仰,是可见的标识。

拉丁格言说:“论到口味,毋须争辩;论到真理,务须争辩。”(De gustibus non disputandum est; De veritate disputandum est.) 确是应该恪守智慧的佳箴。

来源:翼报

父亲的形象

◎音凝

钟,成为子女厌烦的对象。而由於现代的父亲多半扮演了花瓶的角色,对子女的行为失之教导,除物质生活的提供外,连起码的亲情感不易维持,这样放任的结果,便造成了今天的问题青少年,成为现代社会中的一个死结。

作为一个基督徒的父亲,对子女有其庄严的责任,在旧约圣经中我们可以找到许多这样的教训:“疼爱儿子的随时管教”(箴言13:24),“你要尽心,尽性,尽力爱耶和華你的上帝,我今日所吩咐你的话,都要记在心上,也要殷勤教训你的儿女。”(申命

记6:5-7)但问题是如何管教,今日的父母大致都有一种了解,言教已无济於事,庭训的时代亦已远去。如今唯一能再给子女一些积极影响的,怕只余身教之一途了。我们在社会上做事,你所服务的机构会在工作上给你评分,作为升职加薪的标准;你的同事会给你评分,作为交友的取舍;但真正能严格给你评分的却是你的子女,他们所看到的父亲形象,才是最真实的,因为你与他们朝夕相处,你的优点与劣点都无法修饰或隐藏;都在子女的眼中一览无遗。因之,作为一个基

督徒的父亲,要在子女的心目中塑造出一个圣徒的形象,是多么困难的事了。

我们由旧约圣经中,可以找到许多幅父亲的画像,其中有成功的,也有失败的;信心之父亚伯拉罕是成功父亲的典型,但祭司以利却是宗教家庭中一个最令人痛心的例子,教导他的儿子们走向死亡。在新约圣经中,主耶稣为我们描绘了一个完美的父亲的典范,那就是浪子比喻中的慈父,由於救主在十字架上的恩典,在旧约中令人望之生畏的严峻上帝,今天却是我们慈悲的天父。“浪子比喻”中的每一个字都是用爱写成的。我们要试着为自己在子女心目中塑造一个形象,唯一可使用的素材也只有爱,我们能拥有几分爱的

素材,便能绘成几分成功父亲的形象。

随着时代的前进,今天的人们已多半不靠祖产维生,而独自奋斗。父母所能留给子女的,除了画在他们心目中的可资学习的一幅形象外,父亲留给子女最丰盛,最有意义的产业莫过於祈祷。在古今中外有许多著名的祷告,其中可以让我们再思再读的祷文,应推麦克阿瑟将军(General Douglas MacArthur, 1880-1964)为儿子的祈祷;他在祷告中不为儿子求富贵,求名利,而求上帝,今天却是我们慈悲的天父。“浪子比喻”中的每一个字都是用爱写成的。我们要试着为自己在子女心目中塑造一个形象,唯一可使用的素材也只有爱,我们能拥有几分爱的

来源:翼报

被禁锢的思维

叫威廉·艾迪斯(1734-1808)。他使用骨头,在骨头上钻着细细的孔,然后用动物毛扎在其中,并用胶水将它们粘在一起。

当威廉的想法被发展成尼龙牙刷后,他也成了百万富翁,并于1938年由美国杜邦(Du Pont)公司生产。

你可以知道,当威廉·艾迪斯提出牙刷的概念时(1780年),他当时是

在监狱里。他的身体虽在监狱,但他的思维却没有被禁锢。而虽有很多没有被监禁的人,他们却时常禁锢了自己的思维。

所谓监狱是:
-“不可能的”。
-“不能够”。
-“不要”。
-“不敢”。
还有一个其他的“不,不,不”,往往成为我们想要发展的障碍,甚至使我们抱怨、责怪别人

和放弃。

我们被赋予自我发展的潜力,其中有:思维、创造力和想法。千万不可让任何情况禁锢我们的思维!

让我们开始思考正面的事,千万不要将负面的因素引入我们的思维中。当要远离只会让我们焦虑、担心、害怕、悲观和犹豫的想法。

当用一切美好的事,有趣的事以及振奋自己

和他人的事来填满我们思维。

“弟兄们,我还有未尽的话,凡是真实的,可敬的,公义的,清洁的,可爱的,有美名的,若有什么德行,若有什么称赞,这些事你们都要思念。”(腓立比书四:8)

(请参阅:马可福音十:27;腓立比书四:13;希伯来书十:35)

小牧人辑
~译自印尼文网络~